Problema 3 juliol 2025 Pais Valencia (probabilitat MACS).

Problema 3. Una ciutat esta implementant un programa de sostenibilitat ambiental.
Com a part d'aquest programa, els residents tenen |‘opcié de participar en dues
activitats: neteja de parcs i plantacio d‘arbres. Per a avaluar limpacte d’aquesta
iniciativa, es va realitzar una enquesta a 2.000 ciutadans, dels quals 800 van participar
en la neteja de parcs, 1.400 en la plantacié d'arbres, 300 en les dues activitats i 100 en

cap d’elles. Seleccionem a l'atzar un d’aquests ciutadans.
a) Calcula la probabilitat que el ciutada seleccionat participe en almenys una de les
dues activitats. (0,75 punts)

Dades del problema

* Nombre total de ciutadans: 2000.

o N — 800: participants en neteja de parcs.

» A — 1400: participants en plantacié d'arbres.

o N M A = 300: participants en les dues activitats.
s Cap activitat: 100.

Comprovem consisténcia:

NUA = 2000 — 100 = 1900.

També per la formula de la unic:
NUA = |N|+ Al - |NM Al =800+ 1400 — 300 = 1900.

Tot concorda &7 .

a) Probabilitat de participar en almenys una de les dues activitats

INUA| 1900
2000 2000

P(NUA) = 0,95.



b) Calcula la probabilitat que el ciutada seleccionat participe en neteja de parcs, pero
no en plantacié d’arbres. (0,75 punts)

b) Probabilitat de participar en neteja de parcs perd no en plantacié

N\ Al = |N|— |Nn Al =800 — 300 = 500.

| 500
P[:N *\‘}1} = m =0, 25.



c) Calcula la probabilitat que el ciutada seleccionat participe en exactament una de
les dues activitats. (0,75 punts)

c) Probabilitat de participar en exactament una de les dues activitats
NAA = |N\ A+ |A\N|.
Jatenim [N\ A| = 500.
A\N|=1A — NN A = 1400 — 300 = 1100.
INAA| = 500+ 1100 = 1600.

P(exactament una) — % =0, 8.



d) Si el ciutada seleccionat no ha participat en la plantacid d‘arbres, calcula la
probabilitat que tampoc haja participat en la neteja de parcs. (0,75 punts)

d) Probabilitat que tampoc haja participat en neteja, sabent que no ha participat en plantacio

Ens demanen
« A: no ha participat en plantacié — 2000 — 1400 — 600 persones.

* Entre aquestes 600, quants tampoc han participat en neteja?

N 1 A| = cap activitat = 100.

Per tant:

— 100 1



Resum final de respostes
a) 0,95

b) 0, 25

c) 0,8

d) % =~ 0,167



